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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1995-1996 (*)

11 DECEMBER 1995

WETSVOORSTEL

tot wijziging van artikel 38
van het Wetboek van de

inkomstenbelastingen 1992

(Ingediend door Mevr. Simonne Creyf)

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De occasionele lesgevers en vrijwilligers, die in dit
wetsvoorstel worden bedoeld, zijn personen die occa-
sionele diensten verstrekken (bijvoorbeeld het be-
handelen van een welbepaald thema)' in het kader
van het sociaal-cultureel vormingswerk en dit tegen
een beperkte vergoeding die meer is dan een loutere
onkostenvergoeding.

Deze vergoedingen worden door de administratie
van de directe belastingen steeds beschouwd als be-
lastbare inkomsten. Omwille van het occasioneel of
toevallig karakter van deze inkomsten - buiten de
uitoefening van een beroepswerkzaamheid --'---WOr-
den deze' gecatalogiseerd onder de rubriek diverse
inkomsten en belast met de marginale aanslagvoët
van 33 %.

Op sociaal vlak moeten deze medewerkers zich
aansluiten bij een sociale zekerheidskas voor zelf-
standigen en bijdragen betalen. Niettemin zijn de
inkomsten vrijgesteld van sociale zekerheidsbijdra-
gen wanneer deze j aarinkomsten de' greris van
77 080 frank niet overschrijden.

(*) Tweede zitting van de 4ge zittingsperiode.
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PROPOSITION DE LOl

modifiant l'article38
du Code des impôts
strr les revenus 1992

(Déposée par Mme Simonne Creyf)

DEVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Les enseignants occasionnels et les volontaires
visés par la présente proposition de loi sont des per-
sonnes qui effectuent des prestations de sèrviees'oc-

, casionnelles (qui, par exemple, traitent tin thème
bien déterminé) dans le cadre de la formation socio-
culturelle, et ce, moyennant une indemnité limitée
qui dépasse le simple remboursement des frais qu'el-
les ont exposés.

L'administration des Contributions directes consi-
dère toujours ces indernnitéacomme "des revenus
imposables. En raison du caractère occa.sitJlineIôu
fortuit de Cesrevenus (recueillis à l'occasion dé pres-
tations accomplies en"dehors' d'une activité 'profès-
sionnelle); ceux-ci sont classés sous Ia.rtibrique« re2-
venus divers » etimposés autàtixm3fginalde 33'%,.

Sur le plan social, les enseignants occasionnels et
. les volontaires en question doivent s'affilier à une
caisse de sécurité sociale pour travailleurs indépen-
dants et verser des cotisations. Leurs revenus sont
toutefois exonérés déscotisátionsde sécùritésöciale
lorsqu'ils n'excèdent pas 77 080 francs'par an.

(*) Deuxième session de la 49°législature.
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Het probleem is evenwel dat vele occasionele les-
gevers en vrijwilligers deze verplichtingen niet nako-
men. Deze medewerkers vervullen belangrijke in-
houdelijke en procesondersteunende taken in het
vormings- en ontwikkelingswerk. Om blijvend een
beroep te kunnen doen op deskundige medewerkers
is het uitwerken van een degelijk statuut een nood-
zaak. Voor organisaties die gebouwd zijn op vrijwilli-
gersengagement is de huidige toestand problema-
tisch. Het maatschappelijk belang van dit vrijwilli-
gerswerk vereist een degelijke oplossing voor de pro-
blematiek.

Vandaar dit wetsvoorstelom de inkomsten van
occasionele lesgevers en vrijwilligers tot
60 000 frank op jaarbasis op te nemen onder de noe-
mer van de sociale en culturele vrijstellingen van het
WIE 1992 en bijgevolg vrij te stellen van belasting.
Deze inkomensgrens is gebaseerd op de wet van
6 augustus 1993 houdende wijziging van het Wet-
boek van de inkomstenbelastingen voor wat betreft
de vrijwillige brandweerlieden die vergoedingen tot
60 000 frank vrijstelt van belastingen.

s. CREYF

WETSVOORSTEL

Artikel1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in
artikel 78 van de Grondwet.

Art.2

Artikel 38 van het Wetboek van de inkomstenbe-
lastingen 1992, gewijzigd door de wet van 6 augustus
1993, wordt aangevuld als volgt :

« 140 vergoedingen ontvangen door occasionele
lesgevers en vrijwilligërs bij door een gemeenschaps-,
ministerie erkende organisaties voor socio-culturele
vorming, tot beloop van 60 000 frank. »

Art. 3

De Koning bepaalt de datum waarop deze wet in
werking treedt.

24 november 1995.

S. CREYF
M.DIDDEN
G. GARDEYN-DE BEVER

[2]

Le problème est toutefois que de nombreux ensei-
gnants occasionnels et volontaires ne remplissent
pas ces obligations. Ces collaborateurs effectuent un
travail important dans le cadre de la formation et du
développement, que ce soit en termes de contenu ou
d'assistance. Pour sauvegarder la possibilité de faire
appel à de tels collaborateurs spécialisés, il est indis-
pensable d'élaborer un statut sérieux, la situation
actuelle posant problème pour les organisations qui
fonctionnent sur la base du volontariat. L'importan-.
ce sociale de ce travail impose de résoudre ce problè-
me.

Nous proposons dès lors de répertorier les revenus
des enseignants occasionnels et des volontaires jus-
qu'à concurrence de 60 000 francs sur une base an-
nuelle sous la rubrique des exonérations à caractère
social ou culturel du Code des impôts sur les revenus
1992 afin de les exonérer d'impôts. Ce plafond de
revenus est fixé conformément à la loi du 6 août 1993
modifiant le Code des impôts sur les revenus, qui
prévoit une exonération des allocations jusqu'à con-
currence de 60 000 francs pour les pompiers volontai-
res.

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l'arti-
cle 78 de la Constitution.

Art.2

L'article 38 du Code des impôts sur les revenus
1992, modifié par la loi du 6 août 1993, est complété
comme suit:

« 140 les indemnités perçues par les enseignants
occasionnels et les volontaires au sein d'organisa-
tions de formation socio-culturelle reconnues par un
ministère communautaire, à concurrence de
60 000 francs. »

Art.3

Le Roi fixe la date d'entrée en vigueur de la pré-
sente loi.

24 novembre 1995.
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